

Dodatečné informace č. 3

Název veřejné zakázky: Poskytování mobilních telekomunikačních služeb pro resort MF

Evidenční číslo ve Věstníku

veřejných zakázek: 631251

(dále jen „**veřejná zakázka**“)

Centrální zadavatel: Česká republika – Ministerstvo financí

Sídlo: Letenská 15/525, Praha 1

IČO: 00006947

DIČ: CZ00006947

Osoba oprávněná

jednat za centrálního zadavatele: Ing. Andrej Babiš, ministr financí

(dále jen „**zadavatel**“)

Zadavatel tímto podle § 49 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), poskytuje následující dodatečné informace.

Dotaz č. 1:

„Zadavatel v příloze č. 1 Rámcové smlouvy specifikoval požadavek na pokrytí signálem 3G v minimálním rozsahu 75 % populace České republiky, a to po dobu 24 měsíců od nabytí účinnosti Rámcové smlouvy. K tomuto uvádíme, že tento požadavek zadavatele považujeme za diskriminační a v případě jeho zachování ve stávající podobě může tento být předmětem budoucích sporů o stanovených zadávacích podmínkách. Takto nastavený parametr pokrytí signálem 3G jsou totiž v současné době schopni nabídnout zřejmě pouze 2 poskytovatelé/provozovatelé mobilních sítí, kteří navíc své sítě navzájem sdílí. Nutno rovněž připomenout, že technologie 3G signálu je v současné době již značně zastaralá a kvalitativně nesrovnatelná se současným standardem LTE. S 3G sítěmi již není samostatně pracováno, a to ani ze strany ČTU, které nijak nedefinuje operátorům žádné minimální pokrytí 3G sítěmi, maximálně bývá 3G signál použit podpůrně spolu s LTE a započítáván do tzv. rychlého internetu. 3G sítě jsou naopak postupně vypínány a nahrazovány LTE. Navíc pokud zadavatel nastaví zadávací podmínky tak, že vyloučí možnost účastnit se výběrového řízení jednomu ze tří klíčových uchazečů, těžko lze očekávat, že v rámci zadávacího řízení bude dosaženo pro zadavatele nejvýhodnější ceny. To platí i přesto, že zadavatel alternativně nabízí možnost dodání LTE modemů uchazečům, kteří požadované pokrytí 3G signálem nesplní. Tím by totiž opět nutně došlo k podstatnému navýšení nabídkové ceny tohoto uchazeče a pravděpodobně nemožnosti konkurovat zbývajícím dvěma uchazečům. Ve svém důsledku by tak zadavatel porušil nejen základní zásady, na nichž je postaveno zadávání veřejných zakázek, ale i samotný účel právní úpravy zadávání veřejných zakázek, kterým je hospodárné, účelné a efektivní nakládání s veřejnými prostředky, když zadávací podmínky budou nastaveny v rozporu se zásadou nediskriminace a rovného zacházení, ale zjevně v důsledku této skutečnosti by směřovaly i k neodůvodněnému navýšení předkládaných nabídkových cen. Vzhledem k uvedenému prosíme o informaci, zda zadavatel skutečně trvá na požadavku pokrytí signálem 3G v rozsahu 75 % populace České republiky? Případně, zda tento požadavek neupraví/nesníží tak, aby jej bylo možno splnit na více než jedné sdílené telekomunikační síti?“

Odpověď na Dotaz č. 1:

Dotaz č. 1 nelze s ohledem na povahu dodatečných informací považovat za žádost o poskytnutí dodatečných informací k zadávacím podmínkám veřejné zakázky ve smyslu § 49 zákona, neboť předmětem tohoto dotazu není vyjasnění, upřesnění nebo konkretizace zadávacích podmínek veřejné zakázky.

Zadavatel nicméně v této souvislosti uvádí, že je při nakládání s veřejnými finančními prostředky povinen dodržovat zásady 3E, tj. zásady hospodárnosti, efektivnosti a účelnosti. Přestože zadavatel při zadání této konkrétní veřejné zakázky postupuje dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, považuje za vhodné upozornit dodavatele na znění § 117 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, kde se stanoví:

„Náklady životního cyklu musí zahrnovat nabídkovou cenu a mohou zahrnovat

a) náklady zadavatele nebo jiných uživatelů v průběhu životního cyklu předmětu veřejné zakázky, kterými mohou být zejména

- 1. ostatní pořizovací náklady,*
- 2. náklady související s užíváním předmětu veřejné zakázky,*
- 3. náklady na údržbu, nebo*
- 4. náklady spojené s koncem životnosti.“*

Zadavatel při nastavení zadávacích podmínek zohlednil v souladu s výše uvedenými pravidly skutečnost, že disponuje značným počtem technických prostředků, které nejsou způsobilé fungovat v síti 4G a jejichž výměna by pro zadavatele znamenala vynaložení značných finančních prostředků.

Zadavatel uvádí, že je to právě zadavatel, který je výlučně oprávněn vymezit předmět plnění veřejné zakázky v závislosti na svých potřebách. Zadavatel posoudil a zohlednil při vymezení předmětu plnění veřejné zakázky mj. hlavně ekonomické a technické okolnosti, a to jednotlivě i ve vzájemné souvislosti, na základě čehož pak zadávací podmínky veřejné zakázky stanovil zcela legitimně. Zadavatel odmítá tvrzení dodavatele, že zadávací podmínky veřejné zakázky jsou nastaveny tak, že vylučují „možnost účastnit se výběrového řízení jednomu za tří klíčových uchazečů“. Zadavatel naopak učinil vše pro to, aby k omezení hospodářské soutěže nedošlo, a to mj. tím, že dodavatelem výše uvedenou zadávací podmínku veřejné zakázky lze splnit postupem podle odst. 21 čl. 4 návrhu Rámcové smlouvy na veřejnou zakázku a také tím, že požadavek na splnění této zadávací podmínky je vyžadován pouze po dobu „*minimálně 24 měsíců od účinnosti Rámcové smlouvy*“. Jak vyplývá z ustálené rozhodovací praxe, tak nikdo kromě zadavatele není oprávněn posuzovat či se snažit o změnu zadavatelem vymezeného předmětu plnění veřejné zakázky. V této souvislosti zadavatel odkazuje na rozhodnutí Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže ze dne 29. února 2012, č. j. ÚOHS-S437/2011/VZ-17139/2011/540/MKr, ve kterém se uvádí: „**vymezení předmětu plnění závisí výlučně na uvážení zadavatele, který je jako jediný schopen nejlépe definovat svoje potřeby a nikdo jiný není oprávněn předmět plnění posuzovat či se snažit o jeho změnu, neboť za jeho správné a úplné vymezení nese odpovědnost pouze zadavatel.**“

Zadavatel závěrem uvádí, že předmět plnění veřejné zakázky vymezil v zadávacích podmínkách veřejné zakázky jednoznačně, srozumitelně a dostatečně určitě a na takovém vymezení předmětu plnění veřejné zakázky trvá.

Dotaz č. 2:

„S ohledem na požadavek datového tarifu bez FUP s vysokým přenosem dat, uvedeným v bodě 2.1. přílohy č.1. Rámcové smlouvy, prosíme o potvrzení, (i) že datové modemy nebudou používány ve stacionárních kamerách, a (ii) že datové služby nebudou využívány jako náhrada pevného připojení k internetu (FMS), tzn. že datové služby nebudou využívány ke stahování a odesílání velkých datových souborů (sdílení torrentů, stahování ze služeb jako Ulož.to, LeteckáPošta, HellSpy apod.), přehrávání videí (např. YouTube a další servery s nevhodným a ilegálním obsahem), internetové televize (např. iVysílání, Stream.cz), online rádia, atd.,

Pro stanovení nabídkové ceny Vás žádáme o informaci, jaký průměrný objem dat na SIM kartu očekáváte?

Dále prosíme o potvrzení, že požadovaný datový tarif bez FUP bude určený pro omezený počet uživatelů, tak jak uvádíte v ZD, který může být smluvně limitován, např. na 400 ks SIM karet, které poptáváte v zadání.“

Odpověď na Dotaz č. 2:

Zadavatel k jednotlivým bodům dotazu uvádí následující:

- (i) Předmětem veřejné zakázky je poskytování hlasových a datových telekomunikačních služeb specifikovaných v zadávacích podmínkách veřejné zakázky, které bude zadavatel využívat dle svého uvážení a dle svých potřeb ve všech mobilních zařízeních zadavatele. Datový tarif bez FUP bude zadavatel využívat na mobilních zařízeních jako je např. mobilní telefon, tablet, notebook.
- (ii) Zadavatel nebude dále specifikovat, pro které služby bude či nebude datové služby v budoucnu používat. Předmětem veřejné zakázky je poskytování hlasových a datových telekomunikačních služeb specifikovaných v zadávacích podmínkách veřejné zakázky, které bude zadavatel využívat dle svého uvážení a dle svých potřeb.
Zadavatel však uvádí a ubezpečuje dodavatele, že Ministerstvo financí České republiky je ústředním orgánem státní správy vykonávající svoji činnost v působnosti stanovené právním řádem České republiky a státní zaměstnanci se při výkonu své činnosti řídí zákonem č. 234/2014 Sb., o státní službě, ve znění pozdějších předpisů, a dalšími právními předpisy a interními právními akty Ministerstva financí České republiky, přičemž výkon této činnosti státních zaměstnanců podléhá interní kontrole. Jakékoliv podezření na zneužívání datových služeb pro služby uvedené dodavatelem jako např. sdílení torrentů, přehrávání videí (např. YouTube a dalšími servery s nevhodným a ilegálním obsahem), internetové televize (např. iVysílání, Stream.cz), online rádia, apod., je zcela nadbytečné.
- (iii) Zadavatel uvádí, že při volbě mezi Datovým tarifem bez FUP a Datovým tarifem s FUP 10 GB bude primárně upřednostňovat Datový tarif s FUP 10 GB, čemuž odpovídá i aktuální průměrná spotřeba objemu dat v zadavatelem užívaných neomezených datových tarifech, která se pohybuje kolem 10 GB/měsíčně/SIM. V rámci Datového tarifu bez FUP

zadavatel výhledově s ohledem na dobu trvání Rámcové smlouvy na veřejnou zakázku předpokládá průměrnou spotřebu objemu dat v rozsahu 15 GB – 20GB/měsíčně/SIM.

(iv)Zadavatel může potvrdit, že centrální zadavatel a pověřující zadavatelé nebudou po dobu trvání Rámcové smlouvy na veřejnou zakázku využívat společně v jeden okamžik službu Datový tarif bez FUP pro více než 400 SIM.

Dotaz č. 3:

„Prosíme o uvedení maximálního počtu požadovaných pevných IP adres uvedených v bodě 2.4. přílohy č. 1 Rámcové smlouvy.“

Odpověď na Dotaz č. 3:

Zadavatel odkazuje na odst. 2.4 Přílohy č. 1 Rámcové smlouvy – Specifikace Služeb, ve kterém je uvedeno: **„Tato služba se týká cca 50 Telefonních čísel. Přesný počet Telefonních čísel s pevnou IP adresou se může lišit v závislosti na potřebách Účastníků.“** Daný počet představuje předpoklad zadavatele založený na jeho aktuálních potřebách, nicméně není možné vyloučit, že v průběhu 48 měsíců trvání Rámcové smlouvy na veřejnou zakázku bude nutno potřeby zadavatele v řádu jednotek navýšit.

.....
za zadavatele
Ing. Andrej Babiš
ministr financí